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Microeconomía, segundo parcial
1. Características de las 4 estructuras de mercado, según programa
2. Principio de maximización de ganancias (enfoque marginal)
3. Medidas para regular el monopolio, cuáles son los objetivos de las mismas, qué se logra con dichas medidas
4. ¿Qué es discriminación de precios, objetivos de la discriminación de precios y tipos de discriminación con su descripción?
5. ¿Qué es fijar el precio por el costo más?
6. ¿Qué es un mercado de contienda, cuál es el objetivo y a qué empresas se aplica?
7. ¿Qué es fijar el precio de carga máxima y en qué bienes se aplica?
8. ¿Qué es un modelo de cartel centralizado y cuando se aplica?
9. ¿Qué es el modelo de repartición del mercado y cuando se aplica?
10. ¿Qué es el modelo de liderazgo en precios y cuándo se aplica?
11. ¿Qué es el modelo de Cournot, cuándo se aplica y cuáles son las críticas al modelo?
12. ¿Qué es el modelo de Bertrand, cuándo se aplica y cuáles son las críticas al modelo?
13. ¿Cuál es el objetivo del modelo Sweezy?
Características de las 4 estructuras de mercado, según programa
Por número de oferentes:

Productores directos o reciben productos de alguien (proveedor). Monopsonio (no produzco, un solo proveedor) y Oligopsonio (varios proveedores y vendo, Ej. Supermercados).

· Competencia perfecta = muy grande.

· Competencia monopolista = grande.

· Oligopolio = 2 -15.

· Monopolio = 1.
Por número de demandantes:

· Competencia perfecta = muy grande.

· Competencia monopolista = grande.

· Oligopolio = grande.
· Monopolio = relativamente grande.
Por utilización de la publicidad:

· Competencia perfecta = no se utiliza.

· Competencia monopolista = sí se utiliza y es vital debido a que hay elevados sustitutos para diferenciar el producto.
· Oligopolio = sí se utiliza.

· Monopolio = se utiliza aunque no es necesario.
Por producto:

· Competencia perfecta = estandarizado (homogéneo).

· Competencia monopolista = diferenciación.

· Oligopolio = diferenciados o estandarizados.

· Monopolio = diferenciados para tener variedad pero no para competir.

Por barreras de entrada y salida:

· Barreras técnicas: inversión alta, altos niveles de producción y venta para que se reduzcan los costos.

· Barreras económicas: franquicias.

· Barreras legales: decretos.

· Para salir del mercado: costos hundidos.

· Competencia perfecta = no hay barreras tanto en entradas como en salidas.

· Competencia monopolista = algunas barreras.

· Oligopolio = importantes. En entradas, son considerables (marcas, patentes, franquicias) y en salidas, maquinaria lleva una alta inversión que no se puede vender y recuperar.
· Monopolio = insuperables. En entradas, son máximas (tipo legal, gubernamental) y en salidas, maquinaria lleva una alta inversión que no se puede vender y recuperar.
Por ventajas y desventajas que generan socialmente:

· Competencia perfecta. Ventaja: precio de venta = Cmg y existe la posibilidad de afectar los gustos y preferencias del consumidor y se preocupan por la calidad. Desventaja: no invierten en investigación.
· Competencia monopolista. Ventaja: sí invierten en investigación, productos de calidad. Desventaja: precio de venta ( Cmg.
· Oligopolio. Ventaja: sí invierten en investigación, productos de calidad. Desventaja: precio de venta ( Cmg.
· Monopolio. Ventaja: sí invierten en investigación, productos de calidad. Desventaja: precio de venta ( Cmg.
Por el poder y concentración del mercado:

· Competencia perfecta = perfectamente elástica por lo tanto no tiene ningún poder de mercado y el mercado está más desconcentrado.

· Competencia monopolista = más poder de mercado y más concentrado que en la competencia perfecta.

· Oligopolio = poder relativo y más concentrado que en la competencia monopolística.

· Monopolio = el mercado está más concentrado y hay más poder de mercado que en cualquiera de las anteriores.

Principio de maximización de ganancias (enfoque marginal)


El principio indica que la máxima ganancia se obtiene cuando el ingreso marginal (Img) es igual al costo marginal (Cmg), es decir se encuentra el equilibrio de la empresa.
4. ¿Qué utilizo para medir el poder del monopolio?

El índice de Lerner: Que mide el grado de poder de  monopolio de una empresa. Principal índice en los cálculos del desarrollo del curso.

El índice de Herfindahl: Es una medida del poder de monopolio de una industria en conjunto.

Mediante la elasticidad: Se toma en cuenta la elasticidad tipo inelástica, es decir mientras más inelástica entonces hay más poder de monopolio (menos productos sustitutos).
5. Con los siguientes datos elaborar los cuadros y gráficas de las estructuras básicas de mercado, con las respectivas interpolaciones para determinar el equilibrio de la empresa (precio, nivel de producción, Cmg, Img), y aplicar el índice de Lerner e interpretarlo.

	NP
	P
	IT
	CT
	Cme
	Cmg
	Img
	G/P

	0
	36.00
	0.00
	47.00
	 
	 
	 
	-47.00

	 
	 
	 
	 
	 
	1.00
	33.00
	 

	1
	33.00
	33.00
	48.00
	48.00
	 
	 
	-15.00

	 
	 
	 
	 
	 
	2.00
	27.00
	 

	2
	30.00
	60.00
	50.00
	25.00
	 
	 
	10.00

	 
	 
	 
	 
	 
	4.00
	21.00
	 

	3
	27.00
	81.00
	54.00
	18.00
	 
	 
	27.00

	 
	 
	 
	 
	 
	8.00
	15.00
	 

	4
	24.00
	96.00
	62.00
	15.50
	 
	 
	34.00

	 
	 
	 
	 
	 
	16.00
	9.00
	 

	5
	21.00
	105.00
	78.00
	15.60
	 
	 
	27.00

	 
	 
	 
	 
	 
	24.00
	3.00
	 

	6
	18.00
	108.00
	102.00
	17.00
	 
	 
	6.00

	 
	 
	 
	 
	 
	40.00
	-3.00
	 

	7
	15.00
	105.00
	142.00
	20.29
	 
	 
	-37.00

	 
	 
	 
	 
	 
	56.00
	-9.00
	 

	8
	12.00
	96.00
	198.00
	24.75
	 
	 
	-102.00

	 
	 
	 
	 
	 
	80.00
	-15.00
	 

	9
	9.00
	81.00
	278.00
	30.89
	 
	 
	-197.00
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TABLA RESUMEN

	NP
	4

	Cmg
	12.00

	Img
	12.00

	P
	24.00

	Cme
	15.50

	Lerner
	0.50

	CT
	62.00

	IT
	96.00

	GT
	34.00


El equilibrio de la empresa es: Precio = 24, NP = 4, Cmg = Img = 12, GT = 34.00. El índice de Lerner es igual a 0.5 lo que significa que hay un poder de mercado medio e indica que no se trata de un monopolio puro (cuando L = 1).
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	NP
	P
	IT
	CT
	Cme
	Cmg
	Img
	G/P

	0
	12.00
	0.00
	47.00
	 
	 
	 
	-47.00

	 
	 
	 
	 
	 
	1.00
	12.00
	 

	1
	12.00
	12.00
	48.00
	48.00
	 
	 
	-36.00

	 
	 
	 
	 
	 
	2.00
	12.00
	 

	2
	12.00
	24.00
	50.00
	25.00
	 
	 
	-26.00

	 
	 
	 
	 
	 
	4.00
	12.00
	 

	3
	12.00
	36.00
	54.00
	18.00
	 
	 
	-18.00

	 
	 
	 
	 
	 
	8.00
	12.00
	 

	4
	12.00
	48.00
	62.00
	15.50
	 
	 
	-14.00

	 
	 
	 
	 
	 
	16.00
	12.00
	 

	5
	12.00
	60.00
	78.00
	15.60
	 
	 
	-18.00

	 
	 
	 
	 
	 
	24.00
	12.00
	 

	6
	12.00
	72.00
	102.00
	17.00
	 
	 
	-30.00

	 
	 
	 
	 
	 
	40.00
	12.00
	 

	7
	12.00
	84.00
	142.00
	20.29
	 
	 
	-58.00

	 
	 
	 
	 
	 
	56.00
	12.00
	 

	8
	12.00
	96.00
	198.00
	24.75
	 
	 
	-102.00

	 
	 
	 
	 
	 
	80.00
	12.00
	 

	9
	12.00
	108.00
	278.00
	30.89
	 
	 
	-170.00
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TABLA RESUMEN

	NP
	4

	Cmg
	12.00

	Img
	12.00

	P
	12.00

	Cme
	15.50

	Lerner
	0.00

	CT
	62.00

	IT
	48.00

	PT
	-14.00


El equilibrio de la empresa es: Precio = 12, NP = 4, Cmg = Img = 12, PT = -14.00 (perdida mínima); en la anterior tabla solamente existen perdidas debido a que la curva de Cme siempre se encuentra sobre la curva de Ime (Dm), es decir no existe área de ganacia. El índice de Lerner es igual a 0 lo que significa que no hay poder de mercado debido a que existe una competencia perfecta.
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Medidas para regular el monopolio, cuáles son los objetivos de las mismas, qué se logra con dichas medidas

Control de precios:

Al fijar un precio máximo en el nivel donde la curva CMC corta la curva D, el gobierno puede inducir al monopolista a aumentar su producción hasta el nivel en que lo hubiera hecho la industria de estar organizada en el marco de la competencia perfecta. Esto también reduce la ganancia del monopolista.

Objetivo: Hacer que el monopolista se comporte como si su industria estuviera participando en un mercado de competencia perfecta.

Efectos:

· Aumenta el nivel de producción.

· Disminuyen los precios.

· Disminuyen las ganancias.

Impuesto de cuantía fija:

Se refiere a derechos por licencias o un impuesto sobre las ganancias, el gobierno puede reducir o incluso eliminar la ganancia monopolista sin afectar ni el precio de la mercancía ni la producción.

Objetivo: Reducir y/o eliminar las ganancias del monopolista.

Efectos:

· Nivel de producción permanece constante.

· Precio permanece constante.

Impuesto por unidad:

El gobierno puede reducir también la ganancia del monopolista en este caso. Sin embargo, el monopolista estará en posibilidad de desplazar parte de la carga del impuesto unitario a los consumidores, en la forma de un precio más alto y una producción menor de la mercancía.

Objetivo: Reducir y/o eliminar las ganancias del monopolista.

Efectos: 

· Disminuye el nivel de producción.

· Aumenta el precio al consumidor.

7. Con los datos del monopolio aplicarle un impuesto de cuantía fija de Q.12.00, determinando el NP, Cmg, Img, precio e índice de Lerner.



	NP
	P
	IT
	IMP
	CT
	CT2
	Cme
	Cme2
	Cmg
	Cmg2
	Img
	G/P 2

	0
	36.00
	0.00
	0.00
	47.00
	47.00
	
	 
	
	 
	 
	-47.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	1.00
	13.00
	33.00
	 

	1
	33.00
	33.00
	12.00
	48.00
	60.00
	48.00
	60.00
	
	 
	 
	-27.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	2.00
	2.00
	27.00
	 

	2
	30.00
	60.00
	12.00
	50.00
	62.00
	25.00
	31.00
	
	 
	 
	-2.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	4.00
	4.00
	21.00
	 

	3
	27.00
	81.00
	12.00
	54.00
	66.00
	18.00
	22.00
	
	 
	 
	15.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	8.00
	8.00
	15.00
	 

	4
	24.00
	96.00
	12.00
	62.00
	74.00
	15.50
	18.50
	
	 
	 
	22.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	16.00
	16.00
	9.00
	 

	5
	21.00
	105.00
	12.00
	78.00
	90.00
	15.60
	18.00
	
	 
	 
	15.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	24.00
	24.00
	3.00
	 

	6
	18.00
	108.00
	12.00
	102.00
	114.00
	17.00
	19.00
	
	 
	 
	-6.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	40.00
	40.00
	-3.00
	 

	7
	15.00
	105.00
	12.00
	142.00
	154.00
	20.29
	22.00
	
	 
	 
	-49.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	56.00
	56.00
	-9.00
	 

	8
	12.00
	96.00
	12.00
	198.00
	210.00
	24.75
	26.25
	
	 
	 
	-114.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	80.00
	80.00
	-15.00
	 

	9
	9.00
	81.00
	12.00
	278.00
	290.00
	30.89
	32.22
	
	 
	 
	-209.00
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TABLA RESUMEN

	NP
	4

	Cmg
	12.00

	Img
	12.00

	P
	24.00

	Cme
	18.50

	Lerner
	0.50

	CT
	74.00

	IT
	62.00

	GT
	22.00


El equilibrio de la empresa es: Precio = 24, NP = 4, Cmg = Img = 12, GT = 22.00, como se puede observar el nivel de producción y el precio permanecieron constante pero la ganancia disminuyó al aplicar un impuesto de cuantía fija de 12. El índice de Lerner no cambia y tiene el valor de 0.5 lo que significa que no hay una disminución ni aumentó del poder de mercado al comparar el resultado con el monopolio sin impuesto.
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8. Con los datos de monopolio aplicarle un impuesto por unidad de Q.2.00 y determinar NP, Cmg, Img, precio e índice de Lerner.
	NP
	P
	IT
	IMP
	CT
	CT2
	Cme
	Cme2
	Cmg
	Cmg2
	Img
	G/P 2

	0
	36.00
	0.00
	0.00
	47.00
	47.00
	
	 
	
	 
	 
	-47.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	1.00
	3.00
	33.00
	 

	1
	33.00
	33.00
	2.00
	48.00
	50.00
	48.00
	50.00
	
	 
	 
	-17.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	2.00
	4.00
	27.00
	 

	2
	30.00
	60.00
	4.00
	50.00
	54.00
	25.00
	27.00
	
	 
	 
	6.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	4.00
	6.00
	21.00
	 

	3
	27.00
	81.00
	6.00
	54.00
	60.00
	18.00
	20.00
	
	 
	 
	21.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	8.00
	10.00
	15.00
	 

	4
	24.00
	96.00
	8.00
	62.00
	70.00
	15.50
	17.50
	
	 
	 
	26.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	16.00
	18.00
	9.00
	 

	5
	21.00
	105.00
	10.00
	78.00
	88.00
	15.60
	17.60
	
	 
	 
	17.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	24.00
	26.00
	3.00
	 

	6
	18.00
	108.00
	12.00
	102.00
	114.00
	17.00
	19.00
	
	 
	 
	-6.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	40.00
	42.00
	-3.00
	 

	7
	15.00
	105.00
	14.00
	142.00
	156.00
	20.29
	22.29
	
	 
	 
	-51.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	56.00
	58.00
	-9.00
	 

	8
	12.00
	96.00
	16.00
	198.00
	214.00
	26.75
	26.75
	
	 
	 
	-118.00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	80.00
	82.00
	-15.00
	 

	9
	9.00
	81.00
	18.00
	278.00
	296.00
	32.89
	32.89
	
	 
	 
	-215.00
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TABLA RESUMEN

	NP
	3.86

	Cmg
	12.86

	Img
	12.86

	P
	24.42

	Cme
	17.85

	Lerner
	0.47

	CT
	68.90

	IT
	94.26

	GT
	25.36


El equilibrio de la empresa es: Precio = 24.42, NP = 3.86, Cmg = Img = 12.86, GT = 25.36, como se puede observar el nivel de producción y la ganancia disminuyeron; asimismo el precio aumentó al aplicar un impuesto de 2 por unidad y compararlo con el monopolio sin impuesto. El índice de Lerner cambio a 0.47 lo que significa que disminuye el poder de mercado.
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9. Con los datos de monopolio determinar NP, Cmg, Img, precio e índice de Lerner, cuando se le aplica control de precios. (Cmg = Precio)
	NP
	P
	IT
	CT
	Cme
	Cmg
	Img
	G/P

	0
	36.00
	0.00
	47.00
	 
	 
	 
	-47.00

	 
	 
	 
	 
	 
	1.00
	33.00
	 

	1
	33.00
	33.00
	48.00
	48.00
	 
	 
	-15.00

	 
	 
	 
	 
	 
	2.00
	27.00
	 

	2
	30.00
	60.00
	50.00
	25.00
	 
	 
	10.00

	 
	 
	 
	 
	 
	4.00
	21.00
	 

	3
	27.00
	81.00
	54.00
	18.00
	 
	 
	27.00

	 
	 
	 
	 
	 
	8.00
	15.00
	 

	4
	24.00
	96.00
	62.00
	15.50
	 
	 
	34.00

	 4.5
	22.50
	 
	 
	 
	16.00
	9.00
	 

	5
	21.00
	105.00
	78.00
	15.60
	 
	 
	27.00

	 5.5
	19.50
	 
	 
	 
	24.00
	3.00
	 

	6
	18.00
	108.00
	102.00
	17.00
	 
	 
	6.00

	 
	 
	 
	 
	 
	40.00
	-3.00
	 

	7
	15.00
	105.00
	142.00
	20.29
	 
	 
	-37.00

	 
	 
	 
	 
	 
	56.00
	-9.00
	 

	8
	12.00
	96.00
	198.00
	24.75
	 
	 
	-102.00

	 
	 
	 
	 
	 
	80.00
	-15.00
	 

	9
	9.00
	81.00
	278.00
	30.89
	 
	 
	-197.00
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TABLA RESUMEN

	NP
	5.09

	Cmg
	20.72

	Img
	5.46

	P
	20.72

	Cme
	15.73

	Lerner
	0.00

	CT
	80.07

	IT
	105.47

	GT
	25.40


El equilibrio de la empresa es: Precio = Cmg = 20.72, NP = 5.09, Img = 5.4 y GT = 25.40; el nivel de producción aumento de 4 (sin control de precios) a 5.09, el precio disminuyó al igual que la ganancia al aplicar un control de precios en el monopolio. El índice de Lerner toma el valor de 0 lo que significa que no hay poder de mercado debido a que se pretende que el monopolista se comporte como si estuviera en una competencia perfecta.
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¿Qué es discriminación de precios, objetivos de la discriminación de precios y tipos de discriminación con su descripción?

Esta es una práctica de las empresas consistente en vender el mismo producto o servicio a precios diferentes a los distintos clientes, basados en la disposición de los clientes a pagar y con lo que obtendrían mayores beneficios. Ejemplos, las entradas a cine y espectáculos públicos, las tarifas de las líneas aéreas, los vales de descuento y los descuentos basados en la cantidad comprada.

Los monopolistas pueden aumentar su IT y las ganancias para un nivel determinado de producción llevando a cabo la discriminación de precios. Una forma de discriminación de precios ocurre cuando el monopolista cobra precios diferentes por la misma mercancía en mercados distintos, en forma tal que la última unidad de la mercancía vendida en cada mercado tiene el mismo IM. Con frecuencia a esto se le conoce como discriminación de precios de tercer grado.

· La discriminación de precios de primer grado: cuando a una empresa quisiera cobrar a cada cliente el precio máximo que éste estuviera dispuesto a pagar por cada unidad adquirida. discriminación en precios perfecta, cuando el vendedor cobra un precio diferente por cada unidad de producción. Esto representa cobrar precios diferentes a clientes diferentes, así como cobrar precios diferentes por unidades diferentes vendidas al mismo cliente.
· La discriminación de precios de segundo grado: cuando una empresa puede cobrar diferentes precios dependiendo de la cantidad del mismo bien o servicio que el consumidor desee comprar.

· La discriminación de precios de tercer grado: cuando una empresa divide a los consumidores en dos o más grupos y les cobra un precio diferente.

Un monopolista puede establecer diferentes precios para diferentes personas, y/o diferentes precios unitarios para unidades sucesivas buscadas por un comprador determinado. Ya sea una estrategia, o bien una combinación de éstas, se llama discriminación de precios. La razón por la que una compañía desea comprometerse en la discriminación de precios es que, siempre que sea factible, dicha práctica los llevará a incrementar sus utilidades.

Hay cuatro condiciones necesarias para la discriminación de precios: 
1. La compañía debe tener algún poder en el mercado (es decir, no debe ser un agente económico sin influencia en el precio). En otras palabras, enfrentar una curva de demanda descendente. El monopolista satisface este criterio.

2. La compañía debe ser capaz de separar mercados con un gasto razonable.
3. Los compradores de los variados mercados deben tener diferentes elasticidades de precio de la demanda.
4. La compañía debe ser capaz de evitar la reventa del producto o servicio.

Por ejemplo, establecer un precio menor por la proyección de una película para los estudiantes puede hacerse con relativa facilidad. En apariencia no es importante el costo que tiene verificar las credenciales de los estudiantes; también resulta fácil asegurarse de que los estudiantes no revendan sus boletos a otras personas. Como otro ejemplo, es sencilla la discriminación de precios para los servicios médicos. El valor de reventa de una operación de coronarias es de cero.

11. Con los datos de monopolio aplicar discriminación de precios de primer y segundo grado en bloques de dos unidades y determinar si es beneficioso o no en cada caso.

· Discriminación de primer grado:

	NP
	P
	IT
	CT
	Cme 
	Cmg

	0
	36.00
	0.00
	47.00
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	1.00

	1
	33.00
	33.00
	48.00
	48.00
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	2.00

	2
	30.00
	30.00
	50.00
	25.00
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	4.00

	3
	27.00
	27.00
	54.00
	18.00
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	8.00

	4
	24.00
	24.00
	62.00
	15.50
	 

	 4.5
	22.50
	 
	 
	 
	16.00

	5
	21.00
	21.00
	78.00
	15.60
	 

	 5.5
	19.50
	 
	 
	 
	24.00

	6
	18.00
	18.00
	102.00
	17.00
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	40.00

	7
	15.00
	15.00
	142.00
	20.29
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	56.00

	8
	12.00
	12.00
	198.00
	24.75
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	80.00

	9
	9.00
	9.00
	278.00
	30.89
	 


La demanda (Curva del Precio) se convierte en Img (Cmg = Img).
	NP
	P (Img)
	Cmg

	4.5
	22.5
	16

	X
	Y
	Y

	5.5
	19.5
	24


[image: image6.png]45-X 225-Y 16-7
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117 = ¥ =20.72= Cmg = Precio = Img

Despejando Y: ~180 +8F =48 37 = 228 =
Sustituyendo Y: ~36+8X =-16+20.72 = 8X = 40.72= X =5.09 = NP

Cme=1561= CT=Cme = NP = 1561 =509 = 79.46

Para el ingreso total solamente se incluyen los IT que forman parte del intervalo considerado desde donde
Cmg = Img hasta donde la curva lmg (Dm) cruza con el eje *y” (desde NP = O hasta NP = 5).

IT=3(T)=135.00 = GT=135.00 - 79.46 = 5554




TABLA RESUMEN

	NP
	5.09

	Cmg
	20.72

	Img
	20.72

	P
	20.72 - 36.00

	Cme
	15.61

	CT
	79.46

	IT
	135.00

	GT
	55.54
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Al aplicar discriminación de primer grado los resultados son: Precio = Cmg = Img = 20.72, NP = 5.09 y GT = 55.54. Asimismo, se considera beneficiosa para el productor debido a que su ingreso total aumenta de 96.00 a 189.00 y por ende su ganancia de 34.00 (sin discriminación) a 55.54 (con discriminación).
· Discriminación de segundo grado:

	Unidad
	P
	IT

	1 a 2
	30.00
	60.00

	3 a 4
	24.00
	48.00

	5 a 6
	18.00
	36.00

	7 a 8
	12.00
	24.00

	9
	9.00
	9.00


Para el ingreso total solamente se incluyen los IT que forman parte del intervalo considerado desde donde Cmg = Img hasta donde la curva Img (en forma de escalera) toca al eje “y” con su último escalón (desde el P = 18 hasta el P = 30).

[image: image7.png]IT=5(T) = 144.00
Cmg =Img=18.00y NP=475
Cme=1558= CT = Cme = NP = 15.58 « 475 = 74.00

T=1T-CT = 144.00 - 74.00 = 70.00




TABLA RESUMEN

	NP
	4.75.00

	P
	18.00 - 30.00

	Cmg
	18.00

	Img
	18.00

	Cme
	15.58

	CT
	74.00

	IT
	144.00

	GT
	70.00


La aplicación de la discriminación de segundo grado también es beneficiosa para el productor debido a que aumenta el ingreso total así como la ganancia al comparar con los resultados obtenidos al no aplicar discriminación de precios (IT = 96.00 y GT = 34.00). Con la discriminación de segundo grado se obtiene un ingreso total de 144.00 y una ganancia de 70.00.
Con lo obtenido de ambas discriminaciones es más conveniente la aplicación de la discriminación de segundo grado debido a que se obtiene un mayor aumento tanto en el ingreso total como en la ganancia del productor.
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12. Con los siguientes puntos (0,32) y (8,0) trace la demanda 2, y con los datos de la demanda de monopolio, aplique discriminación de tercer grado e indique si es beneficioso o no aplicarla.

	NP
	P
	IT
	CT
	Cme
	Cmg
	Img
	G/P

	0
	36.00
	0.00
	47.00
	 
	 
	 
	-47.00

	 
	 
	 
	 
	 
	1.00
	33.00
	 

	1
	33.00
	33.00
	48.00
	48.00
	 
	 
	-15.00

	 
	 
	 
	 
	 
	2.00
	27.00
	 

	2
	30.00
	60.00
	50.00
	25.00
	 
	 
	10.00

	 
	 
	 
	 
	 
	4.00
	21.00
	 

	3
	27.00
	81.00
	54.00
	18.00
	 
	 
	27.00

	 
	 
	 
	 
	 
	8.00
	15.00
	 

	4
	24.00
	96.00
	62.00
	15.50
	 
	 
	34.00

	 
	 
	 
	 
	 
	16.00
	9.00
	 

	5
	21.00
	105.00
	78.00
	15.60
	 
	 
	27.00

	
	 
	 
	 
	 
	24.00
	3.00
	

	6
	18.00
	108.00
	102.00
	17.00
	 
	 
	6.00

	 
	 
	 
	 
	 
	40.00
	-3.00
	 

	7
	15.00
	105.00
	142.00
	20.29
	 
	 
	-37.00

	 
	 
	 
	 
	 
	56.00
	-9.00
	 

	8
	12.00
	96.00
	198.00
	24.75
	 
	 
	-102.00

	 
	 
	 
	 
	 
	80.00
	-15.00
	 

	9
	9.00
	81.00
	278.00
	30.89
	 
	 
	-197.00


Ecuaciones de las curvas de Img donde Xi = NPi:

Img1 = -6X1 + 36
Img2 = -8X2 + 32

Si Img1 = Img2 = 32 ( X1 = 0.67 y X2 = 0
Si Img1 = Img2 = 16 ( X1 = 3.33 y X2 = 2

Si Img1 = Img2 = 8 ( X1 = 4.67 y X2 = 3
[image: image8.png]Img | NPT+NP2 | ximg
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[image: image9.png]De la gréfica Cmg? = Simg = 18.03, NP = 4.75

La empresa debe producir.
NP para demanda 1= 3 (Precio = 27.00) menos eléstica
NP para demanda 2 = 1.75 (Precio = 25.50) més eléstica

Totel a Producir= NP1+ NP2 =3+ 175 = 475
IT= (3= 27.00) + (1.75 = 25.50) = 125.63
Cme=1558= CT=15.58 = 475 = 74.00

T=IT-CT=125.63-74.00=51.63




TABLA RESUMEN
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El aplicar la discriminación de tercer grado si es beneficioso debido a que sin discriminación el ingreso total es 96.00 y al aplicar la discriminación el ingreso aumenta a 125.63. Asimismo, la ganancia total también aumentó.
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¿Qué es fijar el precio por el costo más?

Cuando una empresa carece de información para fijar el precio de acuerdo con la regla de maximización de las ganancias IM = CMC, por lo general adopta la fijación de precios por el costo más. En este caso, la empresa estima el costo variable promedio para un nivel de producción “normal” (por lo general entre el 70 y el 80% de su capacidad) y después añade un margen de beneficio bruto “m”, sobre el costo variable promedio a fin de determinar el precio de la mercancía. 
[image: image11.png]Estoes, m=22CT sorioque P = CVP=(1+m)
crP




El margen de beneficio bruto por lo general está relacionado en forma inversa con la elasticidad precio de la demanda de la mercancía, y por lo tanto es consistente con la maximización de la ganancia.
14. Establecer el margen bruto de ganancia para un NP de 5.

[image: image12.png]



De acuerdo a la gráfica para el monopolio o competencia monopolista, cuando el NP = 5 entonces se tiene que: Precio = 21.00 y Cme = 15.60.
De acuerdo a la tabla para el monopolio o competencia monopolista cuando el NP = 5 entonces el CT = 78.00.
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¿Qué es un mercado de contienda, cuál es el objetivo y a qué empresas se aplica?

En los mercados de contienda, los consumidores no tienen lealtad hacia ningún vendedor, y, en particular no la tienen con los monopolistas que cobran precios altos. Tan pronto como una nueva empresa entre al mercado y cobre un precio menor, los consumidores se irán en tropel con esa nueva empresa. Supone también que una vez que un monopolista establece su precio, es costoso para él cambiarlo con rapidez. Los costos en que se incurre en un intento fracasado de entrar al mercado no se convertirán en costos hundidos, porque el equipo de capital que se adquirió se puede llevar con facilidad y sin costo alguno a otro lugar y utilizarlo.

De acuerdo con la teoría del mercado de contienda, incluso si una industria tiene una sola empresa (monopolio) o sólo unas pocas (oligopolio), continuaría esperando como si fuera de competencia perfecta si la entrada fuera “absolutamente gratis” (esto es, si otras empresas pueden entrar a la industria y tener los mismos costos que las empresas ya existentes) y la salida fuera “por completo sin costo alguno” (es decir, si no existen costos hundidos, por lo que la empresa puede abandonar la industria sin ninguna pérdida de capital). En este caso se dice que el mercado es de contienda. La competencia real es entonces menos importante que la competencia potencial y la empresa, o las empresas, cobrarán un precio que sólo cubra el costo promedio (y obtener así una ganancia económica de cero).

16. Con los datos de monopolio determinar NP, precio, Cmg, Img e índice de Lerner, cuando se encuentra en mercado de contienda. 
Para un mercado de contienda: Cme = Precio

	NP
	P
	Cme

	6
	18.00
	17.00

	X
	Y
	Y

	7
	15.00
	20.29
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Si la empresa se encuentra en un mercado de contienda los valores más importantes son: Precio = Cme = 17.52, NP = 6.16, Cmg = 34.56, Img = -0.96 y GT = 0; como se puede observar en el mercado de contienda no hay ganancia. Al tener la elasticidad un comportamiento similar que cuando hay control de precios entonces en un mercado de contienda no hay poder de mercado.
TABLA RESUMEN

	NP
	6.16

	Cmg
	34.56

	Img
	-0.96

	P
	17.52

	Cme
	17.52

	Lerner
	-0.97

	CT
	107.92

	IT
	107.92

	GT
	0.00
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¿Qué es fijar el precio de carga máxima y en qué bienes se aplica?

La demanda de algunos servicios, como el caso de la electricidad, es más alta durante algunos periodos (por ejemplo en la noche y en el verano) que en otros momentos. La electricidad es también un servicio no almacenable (es decir, tiene que producirse cuando se necesita). Con el fin de satisfacer la demanda de carga máxima, las compañías de servicio de energía eléctrica tienen que poner en operación equipos más antiguos y menos eficientes, y por lo tanto incurrir en costos más altos durante los periodos de carga máxima.
De acuerdo con la fijación de precios de carga máxima, el bienestar del consumidor será más alto si las compañías productoras de energía eléctrica cobran precios igual al costo marginal a corto plazo, tanto durante los periodos de carga máxima, cuando la demanda y el costo marginal son más altos, como durante los periodos de carga mínima cuando la demanda y el costo marginal son más bajos, en lugar de cargar un precio constante igual al costo promedio para ambos periodos combinados.

¿Qué es un modelo de cartel centralizado y cuando se aplica?

Un cártel es una organización formal de productores dentro de una industria, que determina las políticas para todas las empresas que lo integran, con la intención de aumentar las ganancias totales del cártel. El cártel es ilegal en los Estados Unidos, pero no en muchos otros países. Hay muchos tipos de cárteles. Un caso extremo es el cártel que toma todas las decisiones para todas las empresas que lo integran. Esta forma de colusión perfecta se conoce como un cártel centralizado y lleva a la solución de monopolio.
19. Con los datos de monopolio aplique el modelo de cartel centralizado y determinar NP, precio, Cmg e Img.
Img Mercado = Cmg y Cmg Empresa1 = Cmg = Empresa2, por lo tanto el resultado para una empresa será el mismo para todas las demás que conforman el cartel.
	NP
	Cmg
	Img

	3.5
	8
	15

	X
	Y
	Y

	4.5
	16
	9


[image: image14.png]35-X _8-¥ _15-¥
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Para un NP = 4 el precio es 24.

TABLA RESUMEN

	NP
	4

	Cmg = Img
	12.00

	P
	24.00

	Cme
	15.50


Para un cartel centralizado el equilibrio de la empresa es: Precio = 24, NP = 4, Cmg = Img = 12, GT = 34.00.
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¿Qué es el modelo de repartición del mercado y cuando se aplica?

En este tipo de cártel es menos estricto que el centralizado, en él las empresas integrantes llegan a un acuerdo sobre la participación que tendrá cada una en el mercado. Este tipo de cártel, bajo ciertas condiciones, también puede llevar a una solución de monopolio.
21. Con los datos de monopolio aplique el modelo de cartel de repartición del mercado y determine el NP, precio, Cmg e Img.

Para trazar la curva del Img de c/empresa se determinan los siguientes datos. Los valores Img c/empresa en “y” son los mismos que el primer y último valor de la curva “Img Mercado”; en el eje “x” NP son la mitad de los valores de NP para la curva “Img Mercado”, tomando en cuenta solo los valores positivos. Ejemplo el último punto de “Img Mercado” es (6,0) = (NP,Img) entonces para Img c/empresas el valor será de (3,0).
	NP
	Img2

	3
	0

	0.25
	33


Cmg = Img c/empresa = 4.80

NP = 2.60 y el P = 20.40.
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Al aplicar el modelo de cartel de repartición del mercado se obtiene: NP = 2.60, Cmg = Img = 4.80 y el precio = 20.40.

¿Qué es el modelo de liderazgo en precios y cuándo se aplica?

El liderazgo de precios es la forma de colusión imperfecta en donde las empresas de una industria oligopolística deciden, en forma tácita (es decir, sin un convenio formal), fijar el mismo precio que estableció el líder de los precios de la industria. El líder de precios quizá sea la empresa de costos bajos o, lo más probable, la empresa dominante o la más grande de la industria. En este último caso, la empresa dominante fija el precio de la industria, permite a las demás empresas vender todo lo que deseen a ese precio y luego entra a completar el mercado.

23. Con los datos de monopolio, elaborar la gráfica de un cartel de liderazgo en precios, determinando el precio y NP a que debe vender la empresa líder y el precio y NP de las otras empresas del cartel, considere como datos de costo marginal para la empresa líder los siguientes:

Cmg = Oferta de las otras empresas sin incluir a la líder (Ot).

	NP
	1.5
	2.5
	3.5

	Cmg
	4.25
	9.5
	16


	NP
	P
	Cmg (Ot)
	Img
	G/P

	0
	36.00
	 
	 
	-47.00

	 
	 
	1.00
	33.00
	 

	1
	33.00
	 
	 
	-15.00

	 
	 
	2.00
	27.00
	 

	2
	30.00
	 
	 
	10.00

	 
	 
	4.00
	21.00
	 

	3
	27.00
	 
	 
	27.00

	 
	 
	8.00
	15.00
	 

	4
	24.00
	 
	 
	34.00

	 4.5
	22.50
	16.00
	9.00
	 

	5
	21.00
	 
	 
	27.00

	 5.5
	19.50
	24.00
	3.00
	 

	6
	18.00
	 
	 
	6.00

	 
	 
	40.00
	-3.00
	 

	7
	15.00
	 
	 
	-37.00

	 
	 
	56.00
	-9.00
	 

	8
	12.00
	 
	 
	-102.00

	 
	 
	80.00
	-15.00
	 

	9
	9.00
	 
	 
	-197.00


	NP
	Cmg
	Precio

	4.5
	16
	22.5

	X
	Y
	Y

	5.5
	24
	19.5
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Para encontrar el equilibrio de la empresa líder:

	Precio
	D
	O
	D – O (Dm_Lider)
	IT
	Img

	20.72
	5.09
	5.09
	0.00
	0.00
	

	
	
	
	1.3
	
	15.00

	15
	7.00
	4.40
	2.60
	39.00
	

	
	
	
	3.3
	
	6.43

	12
	8.00
	4.00
	4.00
	48.00
	

	
	
	
	4.7
	
	0.43

	9
	9.00
	3.60
	5.40
	48.60
	


LÍDER:
NP = 2.50

Cmg = Img = 9.5

P = 15.22

OTRAS EMPRESAS:
P = 15.22
NP = 4.40
NP total = 2.50 + 4.40 = 6.90
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¿Qué es el modelo de Cournot, cuándo se aplica y cuáles son las críticas al modelo?

En el modelo de Cournot se comienza por suponer que hay dos empresas que venden agua de manantial en condiciones de cero costos de producción. Por lo tanto, el nivel de ventas en el que se maximizan las ganancias de cada empresa se presenta en el punto medio de su recta de demanda con pendiente negativa, donde e = 1 e IT está al máximo.
El supuesto básico de comportamiento que establece Cournot es que cada empresa, al intentar maximizar sus ganancias totales o IT, asume que la otra empresa mantendrá constante su producción. Con este supuesto se ocasionarán movimientos y contra movimientos convergentes de las dos empresas, hasta que cada una de ellas venda exactamente una tercera parte del total de agua de manantial que se vendería si el mercado hubiera sido perfectamente competitivo.
Críticas al modelo:

· Ocasiona movimientos y contra movimientos convergentes de las dos empresas.

¿Qué es el modelo de Bertrand, cuándo se aplica y cuáles son las críticas al modelo?

Para este modelo se toma en cuenta lo mismo que para el modelo de Cournot, con la diferencia de que si al determinar su nivel óptimo de producción cada empresa supone que la otra mantiene constante su precio (en lugar de su producción) se tiene un modelo de Bertrand.

De acuerdo a este modelo, cada empresa en un mercado duopolístico establece un precio maximizador de utilidades en la creencia de que el precio elegido por su rival no cambiara. Este convencimiento alienta a las dos empresas a participar en un proceso de fijación de precios competitivos hasta que el mercado llegue a un equilibrio. Al pensar que el precio establecido por su rival es fijo, primero una de las empresas y después la otra, cambian su precio con el fin de quitarle clientes y utilidades a su rival. Con el tiempo, las dos empresas llegan a un equilibrio, en el cual ninguna de ellas tiene un incentivo para cambiar más su precio. Este equilibrio se logra cuando el precio del producto cae hasta el Cmg. 

Los rendimientos provenientes de juego se determinan mediante las decisiones de fijación de precios de las dos empresas y las decisiones de compra de los consumidores. Un equilibrio para este juego es un par de precios que, una vez que se fijan, son de tal tipo que ninguna de las empresas tiene incentivo alguno para cambiar su precio de acuerdo al de su oponente. 

La propuesta de Bertrand: en el equilibrio del juego de duopolio de movimientos simultáneos para fijar precios, el precio del producto desciende hasta su Cmg. Y la cantidad que se vende en el mercado es la cantidad óptima para el bienestar. 

Aunque los equilibrios de Cournot y Bertrand son aplicaciones del mismo concepto de equilibrio conducen a resultados muy diferentes.  El modelo Bertrand a diferencia de Cournot, el vendedor con el precio mas bajo acapara todo el mercado, ya que los consumidores pueden cambiar de vendedor sin incurrir en coste alguno. Si los precios anunciados coinciden, las empresas se dividen el mercado en partes iguales. 

Si el precio de la empresa 1 es superior de la empresa 2, el duopolista 1 no venderá nada. Si por el contrario, su precio es menor que el de la empresa 2, acaparara todo el mercado. Finalmente, si los dos precios coinciden, las dos empresas se repartirán el mercado. 

El equilibrio Cournot, produce un precio y una cantidad que son intermediarios entre los niveles de monopolio óptimo de bienestar. Para el equilibrio Bertrand, da como resultado el precio y la cantidad óptimos para el bienestar.

Críticas al modelo:

· Se necesita de un estricto control para la reducción de costos

· Es de suma importancia utilizar los recursos maximizando su utilidad.

¿Cuál es el objetivo del modelo Sweezy?

Llamada también curva de la demanda quebrada. Éste modelo intenta explicar la rigidez de los precios que se observa con frecuencia en los mercados oligopolistas. Sweezy afirma que si una empresa oligopolista aumenta su precio, las otras que están en la industria no lo harán y por lo tanto la empresa perderá la mayor parte de sus clientes. Por otro lado, una empresa oligopolística no puede aumentar su participación de mercado con una rebaja de precio, puesto que los demás oligopolistas de la industria rebajarán los suyos para igualarla. Así pues, hay una fuerte presión para que los oligopolistas, en vez de cambiar los precios, compitan entre ellos para tener una mayor participación en el mercado sobre la base de la calidad y diseño del producto, la publicidad y el servicio.  
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